

## Без скидки на погоду

Давайте сравним ход заготовки кормов в районе на десятое июля 1966 года и на десятое июля 1967 года.

Засыпано сено в 1966 г. 1445 тонн и в 1967 г. — 1,5 тонны.

Заложено силюса соответственно 9300 тонн и 6414 тонн.

Скошено трав на сено 7127 га и 1632 га.

Вот так обстоят дела по заготовке кормов в хозяйствах управления. Сравнение впечатляет тревогу, оно не в пользу наших дел в текущем году.

Спорить никто не станет: ненастная погода, безусловно, мешает заготовке не только сена — она сдерживает и закладку силюса. Причем такая погода (по прогнозу) ожидается весь июль, а в августе мы начнем уборку зерновых и силосование основных силосных культур. Следовательно, у нас нет времени сидеть у моря и ждать погоды. Надо сейчас принимать все возможные меры. Какие, на наш взгляд, эти меры?

Необходимо включить всю технику, все средства на закладку силюса из естественных и всех сеянных трав, независимо от их ранее намеченного по плану назначения. Клевер и другие многолетние травы (а их на сено и зеленый корм имеется 9 тысяч га и однолетних 2 тысячи га) начинают полегать и перерастать. Убрать их на сено в такую погоду почти невозможно, а если и возможно, то с большими потерями и плохим качеством.

На закладке силюса необходимо использовать силосные комбайны, все косилки. Ручную косицу целесообразнее проводить на легких многолетних травах, чем на естественных покосах в кустах и болотах. Рано скоченные многолетние травы при наших климатических условиях дадут хорошую отставку, которая может быть использована на сено или силюс в зависимости от погоды осенью.

Необходимо, в связи с такой перестройкой, пересмотреть рабочие планы по подготовке кормов с учетом фактической обстановки, довести дневные графики до бригад и отделений, организовать их выполнение — использовать все средства на заготовке кормов.

К кузнецу Андрею Сергеевичу Трифонову подошел взволнованный тракторист:

— Понимаешь, поломка незначительная, а выехать не могу. Машина у дороги.

Собрав необходимые инструменты, Андрей Сергеевич, не теряя времени, быстрыми шагами пошел за трактористом. Не прошло и часа, как довольный, улыбающийся механизатор направил свою машину в поле.

В небольшом отделении Есауловка (Сидоровского совхоза) Трифонов является мастером, «доктором» машин. Отлично потрудился он, готовя агрегаты к весенне-полевым работам. Сейчас Трифонов готовит инвентарь к уборочной кампании. В первую очередь к уборке и доставке сена к животноводческим фермам. Изготовленный им стоговоз дает возможность быстро, без перекладки, транспортировать сено. Это новшество позволит за короткое время перевезти сено к фермам.

На снимке: кузнец А. С. Трифонов.

## Оправдание ТАСС

В последние дни в западной печати появились сообщения о том, будто недавно между Советским Союзом и Республикой Кипр было достигнуто соглашение о продаже Кипру советского оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения лишены всякой основания и служат, по-видимому, прикрытием каких-то неблагодарных планов агрессивных внешних сил, направленных против суверенитета и независимости Республики Кипр.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## СДЕЛАНАЛИШЬ ПОПЫТКА

### БУДУТ ЛИ В ШОРОХОВЕ КОРНПЛОДЫ В КОРМОВОМ РАЦИОНЕ?

В «Сельской правде» за 29 июня рассказывалось о плохой работе по уходу за кормпложами в четвертом отделении совхоза «Ильинский». Что же сделано после выступления газеты? На шести гектарах кормовой свеклы произведена ручная прополка и культивация междурядий. Однако прореживание не сделано, поэтому корнеплоды «истекают» и зарастают сорняками снова. И только в том случае, если без промедления и правильно выполнить все работы, можно будет получить вполне удовлетворительный урожай.

Два га посевов кормовой свеклы все же подлежат спицанию, так как там, кроме сорняков, почти ничего нет. На остальной площади посевы очень плохие, однако бросать их пока нет основания.

Следует сказать, что отношение руководителей отделения к кормпложам пока не изменилось в лучшую сторону. На работах по уходу за посевами кормовой свеклы заняты всего два человека. Хотя они, особенно Моисеева, к поручен-

ному делу относятся хорошо, но своевременно выполнить весь объем необходимых работ не смогут. Правильно поступил главный агроном совхоза А. Ф. Растроуев, послав в отделение для оказания помощи большую группу рабочих. Необходимо, чтобы руководители отделения хорошо организовали их труд, создали условия для успешной работы.

Досадно то, что в совхозе нет технологических карт по возделыванию кормовых корнеплодов, поэтому работы по уходу за ними организованы неправильно.

Посевы кормовой свеклы произведены так, что механизированная букетировка их и даже боронование невозможны (нет площади для разворота механизмов). Ручная прополка производится без прорывки.

Плохо организовано наблюдение за посевами. В результате этого в первую очередь обрабатываются безнадежные посевы, а лучшие тем временем застают сорняками.

Агроном  
П. ПОЛТОРЫХИН.



### XIII ПЛЕНОМ ВЦСПС

В связи с избранием В. В. Гришина первым секретарем Московского ГК КПСС пленум ВЦСПС освободил его от обязанностей председателя ВЦСПС. Председателем ВЦСПС избран член Политбюро ЦК КПСС А. Н. Шелепин.

Год издания 29-й

№ 83 (3142)

Четверг

13  
июля  
1967 года

Цена 2 коп.

Новокузнецкая областная  
библиотека  
ГАССО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

◆ НИ ЧАСА ПРОМЕДЛЕНИЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

◆ ХОРОШИЙ ХОЗЯИН В ЛЮБОЮ ПОГОДУ НАЙДЕТ ВЫХОД.

◆ ДОЯРКИ, СКОТНИКИ ИТОЖАТ ПОЛУГОДОВУЮ РАБОТУ, ДЕЛАЮТ ВЫВОДЫ НА ЗАВТРА.

◆ КАК ВЫ ОРГАНИЗУЕТЕ ЛЕТНИЙ ОДЫХ ДЕТЕЙ?

◆ УДОВЛЕТВОРЯТЬ НАИЛУЧШИМ ОБРАЗОМ.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июня 1967 г. за боевые отличия в боях с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. награждены солдаты, сержанты, старшины и офицеры, состоявшие в запасе и отставке, по Новокузнецкому району:

ОРДЕНОМ  
«КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ»  
Акиньшин Александр Васильевич

Тимофеев Сергей Дмитриевич

МЕДАЛЬЮ  
«ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»  
Карнаушенко Михаил Васильевич

### К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

## Село стало неузнаваемо

Горная страна Аджария! Неузнаваемо изменилась она за годы Советской власти. Среди склонов гор, покрытых чайными плантациями, виноградниками и фруктовыми садами, выросли благоустроенные поселки. Современные дома появились на месте убогих сел с глинобитными постройками.

40 километров горной дороги отделяют село Кеда от побережья. Чем было оно до революции? Об этом хорошо помнит старейший житель села 87-летний Сулейман Беридзе. На его глазах заброшенное селение превратилось в крупный поселок, в нем более ста каменных домов.

Трудно жилось раньше. Крестьяне трудились от зари до зари и все же голодали. За керосином ходили пешком в Батуми. Теперь в Кеда более трех тысяч электроточек, в каждом доме радио. Скоро в селе вспыхнут голубые экраны телевизоров. Раньше один фельдшер обслуживал почти весь район, а сейчас в селе есть больница с хирургическим, терапевтическим, детским отделениями.

Несомненно выросли потребности сельских жителей. Ушли в прошлое бывшие в ходе «лапти» из сырой материи, грубощерстная одежда. Сейчас в сельском магазине только тканей больше десятка различных наименований. Колхозники покупают холодильники, стиральные машины, радиоприемники.

В Кеда — широкоэкранный кинотеатр, вместительный Дом культуры.

Раньше в селе не знали, что такое книга. Видели только коран у ходжи. Сейчас в сельской библиотеке 19 тысяч книг. О последних новостях жители Кеда узнают из газеты «Колмурне». Тираж ее — 2.200 экземпляров.

Самым образованным в Кеда до революции считался писарь. Сейчас здесь много специалистов с высшим и средним специальным образованием. Не уезжая из дома, дети колхозников могут получить специальность в сельскохозяйственном техникуме.

Из года в год растут доходы сельхозартели. В 1966 году виноградари вырастили обильный урожай.

На снимке вверху: в операционной кедской больницы. Операцию проводят хирург Нодари Чхайдзе.

### Сводка по надоям молока на 11 июля (в килограммах)

#### Совхозы:

«Сидоровский»	11,4
«Безруковский»	11,1
«Ильинский»	11,0
«Сосновский»	11,0
«Партизан»	10,4
«Осипниковский»	10,3
«Притомский»	9,2
«Кузедеевский»	9,1

#### Колхозы:

им. Димитрова	12,5
«Вперед»	11,3
По управлению:	10,7

## Дневник

### Заготовки кормов на 12 июля

(В первой колонке — скопление трав на сено (га), во второй — процент выполнения плана закладки силюса).

#### Совхозы:

«Партизан»	364	14,6
«Осипниковский»	113	8,0
«Кузедеевский»	—	11,9
«Ильинский»	289	7,0
«Сидоровский»	160	4,0
«Притомский»	152	0,4
«Сосновский»	101	—
«Безруковский»	100	—

#### Колхозы:

им. Димитрова	60	14,2
«Вперед»	732	1,4
По управлению	2071	6,1

# ВЗЯТЬ ВСЕ ЛУЧШЕЕ ИЗ ОПЫТА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Животноводы района сверяют свою работу с работой соседей, отчитываются о ходе выполнения юбилейных обязательств

## Кто впереди?

### Соревнование районов в первом полугодии

Новокузнецкий

Прокопьевский

1458 НАДОено на фуражную корову (в кг) 1489

66 ПОЛУЧЕНО ТЕЛЯТ НА 100 КОРОВ 56

ПРОДАНО ГОСУДАРСТВУ  
(в процентах к полугодовому плану)

158	МОЛОКА	163
132,4	мяса	224
126,2	яиц	114,7



## Они трудились лучше всех доярки

(В первой колонке — надоено молока на фуражную корову в июне, во второй — с начала года в кг)

Совхоз «Безруковский» 447 1964 Совхоз «Осипниковский» 389 2239 Ковалева Н. С. 443 1905

Волкова М. Е. 431 1710 Найдушина К. А. 389 2239 Нечаева Т. Е. 420 2110

Арфанина А. И. 460 1862 Кривошапкина Б. 335 2036 Чекурина И. С. 417 1982

Каширская Н. Е. 460 1862 Мочалова И. Р. 415 2119 Морева С. Н. 442 1856

Козикова В. А. 465 1762 Базанова А. Ф. 415 2028 Ушакова Л. 412 2005

Пантилееva M. I. 417 1757 Бортникова А. М. 284 1230 Гаденова Е. С. 390 1862

Борисовская Л. Н. 339 1914 Ячменева А. Я. 330 1862

Дедеров О. В. 363 1781 Пирогова А. А. 368 1844

Перфильева Л. А. 372 1724 Флегентова Р. Н. 463 1818

Совхоз «Сосновский» Суханова Н. К. 446 1642

Исаева А. Е. 435 2016 Шупуева Н. 348 1744

Горина И. В. 420 1980

Гончарова К. С. 394 1916

Хвороста Е. П. 382 1889

Шабалина А. М. 466 1949

Черноусова Г. А. 364 1888

Степаненко З. Х. 474 1862

Бедарева В. М. 333 1876

Толмачева А. Е. 425 1859

Галанова М. Е. 449 1870

Совхоз «Кузедеевский» Корнилова А. И. 430 1823

Посмолова А. 511 1701

Маслакова П. 441 1957

Бакулина М. П. 421 2329

### СКОТНИКИ-ПАСТУХИ МОЛОДНЯКА И ТЕЛЯТНИЦЫ

(В первой колонке — среднесуточный привес за полугодие, во второй — за июнь в граммах).

Совхоз «Осипниковский» Овчинникова телятница 1168 408

Сухинина А. П. телятница 647 710 Дмитриенко телятница 616 844

Агафонова В. Е. телятница 637 699

Совхоз «Партизан» Костенко А. Г. пастух 740 500

Совхоз «Кузедеевский» Саников А. Н. пастух 712 572

Меркучева Л. телятница 701 938 Раткова Е. М. пастух 844 1090

## ТОЛЬКО ПЛЮС

(В первой колонке — надоено молока на фуражную корову в первом полугодии (в кг), во второй — плюс к 1966 году, в третьей — за июнь),

Совхозы:

«Безруковский» 1466 493 309

«Ильинский» 1160 195 279

«Кузедеевский» 1151 228 293

«Осипниковский» 1354 400 262

«Притомский» 1356 272 304

«Партизан» 1233 216 342

«Сидоровский» 1589 522 375

«Сосновский» 1438 376 340

Колхозы:

«Вперед» 1460 353 331

им. Димитрова 1964 482 417

По управлению: 1430 361 343

Птицефабрика 1343 293 292

«Металлург» 1722 578 382

им. Куйбышева 1919 383 404

«Кузнецкий» 1327 426 298

Совхоз № 5 1288 196 318

\*\*\*

Приемщица молока гермоавтомата Александра Андреевна Ильянова всегда с повышенным настроением встречает молоковоз из Сосновского совхоза.

— Как правило, — говорит она, — молоко чистое, кислотность в пределах нормы, жирность до 4 процентов.

На снимке: А. А. ИЛЬЯНОВА за приемкой молока из Михайловки.

\*\*\*



## Продуктивность можно повысить

Животноводы хозяйств района, руководители и специалисты сельхозуправления закончили первое полугодие юбилейного года с неплохими показателями. План по производству и заготовкам продукции животноводства перевыполнен.

Взятые темпы производства молока обеспечивают выполнение плана его продажи до первого полугодия, а также хозяйства, как совхозы «Безруковский», «Сидоровский», колхоз «Вперед», и управление в целом могут выполнить с остатком по плану на 230 кг молока. Снижен против прошлого года план по молоку. Нестимимые труженицы дали сверхзадания по 230 кг молока.

Доярки совхоза «Безруковский» Надежда Евгеньевна Кашировская и Вера Николаевна Козиникова в числе первых животноводов выполнили полугодовые обязательства по надою молока. Нестимимые труженицы дали сверхзадания по 230 кг молока.

На снимке (слева направо): доярки Н. Е. Кашировская и В. Н. Козиникова.

## Валовой надой молока

(В первой колонке — процент выполнения годового плана, во второй — в процентах к этому периоду прошлого года).

Совхозы:

«Безруковский» 66,4 161,3

«Ильинский» 54,4 120,6

«Кузедеевский» 54,6 154,4

«Осипниковский» 65,4 145,9

«Притомский» 59,7 134,5

«Партизан» 52,1 158,9

«Сидоровский» 63,4 147,4

«Сосновский» 61,5 132,9

Ноухозы:

«Вперед» 64,2 138,7

им. Димитрова 60,6 134,7

По управлению: 61,5 139,9

Птицефабрика 66,7 114,1

«Металлург» 71,8 149,1

им. Куйбышева 66,0 122,9

«Кузнецкий» 63,7 135,2

Сейчас можно получить неограниченное количество снятого молока, сырьё для лактации. Среди хозяйств, которые не успели принять срочные меры по улучшению оборудования лагерей для гуртов и молодняка до конца июня, снизились привесы молока. Не заниматься раздением коров — значит допускать грубо ошибку в повышении продуктивности, снижении себестоимости молока.

Главной причиной резкого снижения надоев является не только дождливая погода, как это многие объясняют, а плохое оборудование лагерей и дорог к дойным гуртам. Поэтому, как уже писала «Сельская правда», необходимо принять срочные меры по улучшению оборудования лагерей для гуртов и молодняка до конца июня, снизились привесы молока. Не заниматься раздением коров — значит допускать грубо ошибку в повышении продуктивности, снижении себестоимости молока.

Сейчас можно получить неограниченное количество снятого молока, сырьё для лактации. На маловской ферме совхоза «Сосновский» обрат киснет только потому, что руководители и специалисты отделения не организовали его использование в корм для гуртов. Более того, на этой ферме молодняк даже воды не получает вволю.

Наравне с некоторым улучшением работы в птицефабрике имеется хронический недостаток — очень плохое использование зелени.

Приближается период, в который без дополнительной подкормки скота зеленою массой невозможна сохранить и тем более повысить его продуктивность. А в

свежем молоке из «Притомского» и «Ильинского» этот период наступил на-

и временно содержать скот в зимних помещениях.

Приближается период, в который без дополнительной подкормки скота зеленою массой невозможна сохранить и тем более повысить его продуктивность. А в

свежем молоке из «Притомского» и «Ильинского» этот период наступил на-

и временно содержать скот в зимних помещениях.

Приближается период, в который без дополнительной подкормки скота зеленою массой невозможна сохранить и тем более повысить его продуктивность. А в

свежем молоке из «Притомского» и «Ильинского» этот период наступил на-

и временно содержать скот в зимних помещениях.

Приближается период, в который без дополнительной подкормки скота зеленою массой невозможна сохранить и тем более повысить его продуктивность. А в

свежем молоке из «Притомского» и «Ильинского» этот период наступил на-

и временно содержать скот в зимних помещениях.

Приближается период, в который без дополнительной подкормки скота зеленою массой невозможна сохранить и тем более повысить его продуктивность. А в

свежем молоке из «Притомского» и «Ильинского» этот период наступил на-

и временно содержать скот в зимних помещениях.

Приближается период, в который без дополнительной подкормки скота зеленою массой невозможна сохранить и тем более повысить его продуктивность. А в

свежем молоке из «Притомского» и «Ильинского» этот период наступил на-

и временно содержать скот в зимних помещениях.

## Растет ли дойный гурт?

### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ПОГОЛОВЬЮ

(В первой колонке — наличие крупного рогатого скота в процентах к годовому плану, во второй — к 1966 году, в третьей — наличие коров к годовому плану, в четвертой — к 1966 году).

Совхозы:

«Безруковский» 108,8 109,2 87,9 103,0

«Ильинский» 125,7 100,8 91,9 94,7

«Кузедеевский» 125,5 114,0 103,5 111,4

«Осипников

# Пятая четверть ТРУДОВЫЕ КАНИКУЛЫ

Первые лучи солнца выгланили из-за гор. Один проиник в палатку к мальчишкам. Осторожно коснулся лица Володи Коха: «вставай! Пора-а.

Мальчишка потянулся, вскочил на ноги и выскоцкнул из палатки. Взглянул на часы: семь утра. Пора будить ребят. И вот уже радио разносит по лагерю: «Подъем! Умыться и на зарядку. Быстро!»

Из палаток вылетают мальчишки и девчонки, наперегонки бегут туда, где сверкает в лозинке речушка Тешь. На кого-то, еще сонного, плеснули холодной водой, а кто-то и сам забрался в речку. Смех, веселые шутки. В семь часов 15 минут — зарядка. После зарядки приглашает всех в столу Света Недорезова — лагерный повар. «Ох и вкусно она нас кормит! — смеются ребята. — Поэтому мы и работать хорошо стараемся, чтобы повара не подводить».

Работают ребята здорово. «В том сезоне девятиклассники закладывали силос. Мальчики косили, девочки делали кучки. Заложили силоса 83 тонны», — рассказывает завуч производственного обучения Кузедеевской средней школы Юрий Павлович Носков.

В конце сезона совхоз вручил многим из девятого класса «А» грамоты за хорошую работу. Получили их Володя Болучевский, Витя Гольцов, Саша Кречетов, Саша Стевяков, Галия Трушнина, Нина Батайкина и другие.

А сейчас в лагере ребята девятого класса «Б». Они пропадают в совхозе свеклу. «Юрий Павлович! Пора уже ехать. Задерживаемся», — то и дело раздаются голоса ребят. Бригадир, Миша Куватов, высокий паренек в соломенной шляпе пирожком, спрашивает у Ольи Бессоновой: «Что Вовку не допускаешь до работы?» Оля Бессонова — лагерный врач, зимой она училась на курсах медсестер, вот ребята и выбрали ее «доктором».

Понемногу они втягиваются в разговор. Володя Болучевский в лагере уже второй сезон. «Наш радист, — говорят о нем ребята, — В прошлом сезоне на этой должности был брат Володи, семиклассник Витя. Семиклассник, а так на силосе работал! Вечером, если не на радиостанции, так баян в руки

## Пятая четверть

— играет нам. Жаль сейчас его нет».

В трудовом лагере каждый день выходит стенная газета. В одном из номеров заметка Зины Кречетовой начинается словами: «В субботу было солнце. Проникнув в палатки, оно разбудило нас. Мы умылись в искристой речушке. Мальчики сегодня должны косить клевер, а мы, девочки, приведем в порядок опытный участок».

Опытный участок... За свои опыты с пшеницей Кузедеевская средняя школа занесена на Всеобщую доску почета юных натуралистов. Опыт «Влияние минеральных удобрений на урожайность зерновых» областная опытная станция проверила в прошлом году и попросила юннатов повторить его еще два раза. Он проходит в восемнадцати вариантах.

В каждой палатке есть электросвет. У ребят своя маленькая электростанция, которую они собрали еще зимой специально для лагеря. Есть библиотека в красном уголке — тракторной будке.

«Сегодня мы зайчиком поймали. Хотите посмотреть? — И кто-то из мальчишек уже несет зайчонка, осторожно прижимая его к груди. — Это для живого уголка». Зайчик и правда хороший, дымчато-серый, с густой шерсткой. Он, прижав уши, прыгает в палатку. Девочки, забыв обо всем на свете, тянут к нему руки, но Юра Маньков уносит его в клетку.

Трудовой лагерь помогает ребятам узнать лучше друг друга, учит жить в обществе, прививает любовь к труду. Здесь-то и зарождается настоящая дружба, настоящий коллектив. Они привыкают жить без нянек, самостоятельно. Жаль, что у нас в лагере только старшие учащиеся, говорит Юрий Павлович Носков.

Лагерь в Кузедееве хороший. Ребята, которые живут в нем, — довольны. Но плохо то, что из тысячи учащихся в поселке в нем отдыхают по 20 человек каждый сезон. У остальных же «пятая четверть» проходит неорганизованно, за лето ребята забывают о дисциплине. А ведь есть все возможности, чтобы организовать не один лагерь, а несколько. Тогда и лето у ребят Кузедеева проходило бы интересно.

Т. ИЗМАИЛОВА.

В последнее время много идет разговоров о романе-документе Анатолия Кузнецова «Бабий Яр», напечатанном в 8—10 номерах журнала «Юность» за прошлый год. События, описанные в произведении, и сегодня волнуют человечество. Страшные преступления фашистов скрываются за двумя словами «Бабий Яр». До войны в Киеве было 900 тысяч населения. К концу немецкой оккупации в нем оставалось 180 тысяч, то есть меньше, чем лежало мертвых только в одном Бабьем Яру.

Роман построен из эпизодов, свидетелем которых был четырнадцатилетний мальчик. Его переживания как бы заново ожили.

Прочитана книга, а многое продолжишь связывать с ней. Может ли это вновь случиться? Не исчезли ведь еще силы, бредящие реваншем, маньяки, посвятившие себя тому, чтобы остановить ком-

Германия дала человечеству Гете, Маркса, Тельмана. Но она

## „БАБИЙ ЯР“

### РЕЦЕНЗИИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

знала и «сверхчеловеков» Ницше и Шенглера, которые доказывали,

что война есть вечная форма, высшая ценность человеческого бытия. Философы ведь тоже бывают разные. Фразу Шенглера «Все должны либо приспособиться к нашему.. идеалу, либо погибнуть» усвоили палачи Бабьего Яра и комендант Освенцима, Дахау.

«Бабий Яр» заставляет нас размышлять. Подумай о многом, подумай обо всем — требует он.

Прочитана книга, а многое продолжишь связывать с ней. Может ли это вновь случиться? Не исчезли ведь еще силы, бредящие реваншем, маньяки, посвятившие себя тому, чтобы остановить ком-

## ПОДГОТОВКА УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ К ЗИМЕ

С МЕСТ К НАМ ПОСТУПАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ СООБЩЕНИЯ:

**Костениково.** На днях открыл свои двери сельский Дом культуры. Здесь произведен капитальный ремонт. Переделан пол, обновлена крыша, приведена в порядок электросеть.

**Тайлеп.** Готов к зиме сельский клуб. Побелены стены, покрашены полы, окна, двери. Переделаны печи.

**Осман.** Заканчивается строительство нового клуба. Сейчас в нем идут отделочные работы.

**Гавриловка.** Готовится к зиме сельский клуб. Покрашена сцена, переделываются полы.

**Георгиевка.** Идет текущий ремонт в местном клубе. Ремонт будет закончен до начала уборки урожая.

**Шартона.** Здесь своевременно позаботились о заготовке и подвозке топлива для учреждения культуры. На целый год завезены дрова.



Кадр из нового художественного фильма «Зоя». Михаил (артист Юрий Каморный). Зоя (польская актриса Поля Ракса). Фильм представлен на конкурс V международного кинофестиваля в Москве.

В создании этой картины, поставленной по одноименному рассказу и сценарию Владимира Богомолова на Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, принимало участие польское творческое объединение «Камера». Режиссер-постановщик Михаил Богин. Снимал фильм выдающийся кинооператор Ежи Липман.

1944 год. В маленьку польскую деревушку приходит на отдых советский батальон, но бойцы не пробыли здесь и трех дней: новое наступление увлекло батальон вперед. Расстаются надолго, а может быть и навсегда, почти не успев сказать друг другу о своей любви, советский офицер Михаил Кузьмин и польская девушка Зоя.

Фотохроника ТАСС.

## РЕЙД ПО МАГАЗИНАМ

### ПИСЬМО ДЕПУТАТОВ

ведущая Л. А. Широкова) — мусор, битая посуда. На продавцах халаты грязные. Не ведется борьба с мухами. На товарах, выставленных в витрине, не были указаны цены. А это затрудняет контроль покупателей за соблюдением точности расчета со стороны продавца.

Что нам прежде всего бросилось в глаза? Отсутствие какой бы то ни было заботы об оформлении торговых точек, которые в условиях села выдвигаются примерно на такое же видное место, как учреждение культуры.

Весь советский народ сейчас готовится к знаменательной дате — 50-летию Октября. В магазинах Безруковского рабкоопа это не нашло никакого отражения. Нет ни наглядно оформленных обязательств их работников, ни лозунгов, ни ответственной выкладки товаров.

Хуже того. Нарушаются правила санитарии, противопожарные

правила. Например, в складах магазина № 15 поселка Елань (за-

но само собой понятно, что для успешной работы продавцам нужно создать соответствующие условия. Работники магазина № 13 деревни Ашмарино их не имеют. Помещению требуется капитальный ремонт. Крыша магазина протекает, в складах после дождя стоят лужи. В результате портятся товары. Подъезды к магазину, особенно в плохую погоду, нет. Заявки населения на строительные товары, предметы быта выполняются очень медленно. Люди порою вынуждены ездить за необходимым в город, тратить время, тратить деньги на дорогу.

Обнаружив вышеизложенные факты, мы пришли к выводу, что активнее должны действовать на местах рабочие контролеры, чаще бывая в магазинах работники совхозрабкоопа. Тогда станут более решительно подниматься и успешнее решаться коренные вопросы из жизни торгующих предприятий. Одним из них является вопрос кадров. Как мы убедились, во многих магазинах работают недостаточно подготовленные люди, нередко скомпрометировавшие себя. Необходимо принимать меры, чтобы за привлек квалифицированной молодежью.

Больше внимания должны уделять работе предприятий торговли депутаты. Ведь мы немало можем сделать, чтобы наилучшим образом удовлетворились запросы покупателей. А на контроль за чистотой в магазинах и соблюдением других правил пусть более серьезно посмотрят работники районной санэпидстанции.

Н. РУСЕЕВ —  
депутат райсовета;  
Ф. ФРОЛОВ, М. ЛЕВНЕВ —  
депутаты Атамановского  
сельсовета.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП06687

Новокузнецкая городская типография по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 9346, тираж 5340.